Информация о реализации  предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»
в МБОУ г.Мурманска СОШ № 20

Нормативно-правовая база реализации предметной области ОДНКНР
[bookmark: _GoBack]В связи с переходом с 1 сентября 2015 года всех общеобразовательных организаций Российской Федерации на новые образовательные стандарты основного общего образования возникает необходимость организации изучения новой предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (далее – ОДНКНР). Согласно статье 87 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) в основные образовательные программы могут быть включены учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), направленные на получение обучающимися знаний об основах духовно-нравственной культуры народов Российской Федерации, о нравственных принципах, об исторических и культурных традициях мировой религии (мировых религий), или альтернативные им учебные предметы, курсы, дисциплины (модули). Выбор одного из учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), включенных в основные общеобразовательные программы, осуществляется родителями (законными представителями) обучающихся.
ОДНКНР в учебном плане образовательной организации
В целях обеспечения преемственности с предметной областью ОРКСЭ, изучаемой в 4-м классе начальной школы, изучение предметной области ОДНКНР в основной школе МБОУ г.Мурманска СОШ № 20 начинается с 5-го класса и продолжается изучение данной предметной области в 6-9 классах основной школы. 
Реализация предметной области ОДНКНР в основной школе проводится через включение в рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) других предметных областей («История Россия», Всеобщая история, «Обществознание», Русский язык, Литература, Музыка, Изобразительное искусство) тем, содержащие вопросы духовно-нравственного воспитания.
